







TELEGRAME

Tovarăşului dr. PETRU GROZA preşedintele Prezidiului Marii Adunări Naţionale a Republicii Populare Romine

Tovarăşului GH. GHEORGHIU-DEJ preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Populare Romine

Tovarăşului SIMION BUGHICI ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romine

Excelenţei Sale dr. PETRU GROZA preşedintele Prezidiului Marii Adunări Naţionale a Republicii Populare Romine

RAJENDRA PRASAD

Tovarăşului GH. GHEORGHIU-DEJ preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Populare Romine

Preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Populare Polone JOSEF CYRANKIEWICZ

Telegrama adresată de H. Bhaba lui N. A. Bulganin

Geneva 24 (Agerpres). — TASS transmite textul telegramii adresate la 22 august de H. Bhaba, preşedintele conferinţei internaţionale pentru folosirea energiei atomice în scopuri paşnice, lui N. A. Bulganin, preşedintele Consiliului de Miniştri al U.R.S.S.:

Preşedintele Consiliului de Miniştri al U. R. S. S. BULGANIN

Hotărârea guvernului Cehoslovaciei cu privire la reducerea forţelor armate

PRAGA 24 (Agerpres). — CETEKA în şedinţa sa din 24 august, guvernul Republicii Cehoslovace a adoptat următoarea hotărâre: Pornind de la faptul că rezultatele conferinţei de la Geneva a şefilor guvernului celor patru puteri şi evenimentele din ultima vreme au contribuit şi contribuie la o anumită îmbunătăţire a situaţiei internaţionale şi luând în consideraţie interesele stabilirii continue a încrederei internaţionale şi stabilirii încrederei între state, guvernul Republicii Cehoslovace hotărăşte să reducă efectivul armatei cehoslovace cu 34.000 de oameni până la data de 23 decembrie a.c.

Sosirea la Moscova a unei delegaţii economice a R. P. F. Iugoslavia

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS în ziua de 22 august a sosit la Moscova o delegaţie economică a Republicii Populare Federative Iugoslavia, condusă de Svetozar Vukmanovic Tempo, vicepreşedinte al Vecei Federative Executive.

Tirgul internaţional de mostre de la Izmir

IZMIR 24 (Agerpres). — La Izmir s-a deschis în ziua de 20 august tradiţionalul Tîrg internaţional de mostre. Deschiderea oficială a tîrgului a fost făcută de către preşedintele Republicii Turce, Gelal Bayar, la festivitate participând membri ai guvernului turc, precum şi corpul diplomatic al ţărilor participante.

Sărbătorirea zilei de 23 August peste hotare Festivitatea din parcul „Gorki“

De la corespondentul „Scintei“ la Moscova

Oamenii sovietici au luat parte, din toată inima, la sărbătorirea zilei de 23 August, manifestându-şi bucuria lor pentru succesele obţinute de ţara noastră liberă şi independentă. În întîmpinarea zilei de 23 August, presa sovietică a publicat numeroase stiri, corespondenţe şi fotografii despre realizările oamenilor muncii din Republica Populară Romină în lupta pentru îndeplinirea planului cincinal. Nu odată am avut prilejul să văd în aceste zile oameni care, desfăcînd zărele, exclamau cu bucurie: — Da, Romînia nu mai seamănă cu ce a fost. A crescut şi ţara au crescut şi oamenii ei. Se întăreşte lagărul socialismului şi păcii!

În seara zilei de 22 august, numeroşi cetăteni ai Moscovei au ţinut să la parte la reünunea festivă închinată prieteniei romino-sovietice, organizată în Parcul „Gorki“ de către V.O.K.S. (Asociaţia sovietică pentru legăturile culturale cu străinătatea) şi conducerea parcului. Parcul „Gorki“ e întotdeauna plin de lume, dar în seara aceasta şi-au dat parca întâlnire aici în faţa estradelor centrale a parcului, un număr şi mai mare de moscoviti. La intrarea în parc, mulţi cetăteni priveau cu cel mai viu interes o vitrină uriaşă cu fotografii şi diagrame în care se ogîndeau diferite aspecte ale vieţii noi din ţara noastră. La capătul aleei centrale, alături de un mare drapel al R.P.R. se afla un panou cu o inscripţie care se vedea din depărtare: „23 August — ziua eliberării Romîniei de sub jugul fascist!“

Recepţii la ambasadele R. P. R. din străinătate

La Moscova MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS La 23 August, I. Rab, ambasadorul extraordinar şi plenipotenţiar al Republicii Populare Romine în U.R.S.S., a oferit o recepţie cu prilejul celei de-a 11-a aniversări a eliberării Romîniei.

La Sofia SOFIA 24 (Agerpres). — A.T.B. transmite: În seara zilei de 23 August, Gheorghe Vlădescu, ambasadorul extraordinar şi plenipotenţiar al Republicii Populare Romine la Sofia, a oferit o recepţie cu prilejul sărbătorii zilei eliberării Romîniei.

La Tirana TIRANA 24 (Agerpres). — A.T.A. Cu prilejul celei de-a 11-a aniversări a eliberării Romîniei de către armata sovietică, ambasadorul extraordinar şi plenipotenţiar al Republicii Populare Romine în Albania, Sere Nichifor, a oferit în seara de 23 August o recepţie la hotelul „Dajiti“.

La Berlin BERLIN 24 (Agerpres). — A.D.N. Cu prilejul celei de-a 11-a aniversări a eliberării Romîniei, ambasadorul Republicii Populare Romine la Berlin, Gheorghe Stoica, a oferit o recepţie în ziua de 23 August.

Manifestări cu prilejul celei de a 11-a aniversări a eliberării Romîniei

PEKIN 23 (Agerpres). — China Nouă în cinstea celei de a 11-a aniversări a eliberării Romîniei, la 22 august a avut loc la Pekin sub auspiciile Ministerului Culturii al R. P. Chineze prezentarea filmului românesc „Răsare soarele“, înspărat din lupta poporului român împotriva fascismului.

VARSOVIA 24 (Agerpres). — PAP transmite: La 23 August, cu prilejul celei de a 11-a aniversări a eliberării Romîniei, la Varşovia s-a deschis o expoziţie a cărţii romîneşti.

PRAGA 24 (Agerpres). CETEKA transmite: La 23 August, cu prilejul celei de a 11-a aniversări a eliberării Romîniei de către armata sovietică a cărţii romîneşti, expoziţia oferă o imagine a bogatei activităţi editoriale din Republica Populară Romină.

VIENA 24 (Agerpres). — Sub auspiciile Asociaţiei pentru prietenia austro-romină, la Viena şi Graz au avut loc două reünuni festive cu prilejul sărbătorii zilei de 23 August.

PARIS 24 (Agerpres). — Presa pariziană acordă o atenţie deosebită cuvîntării rostite de N. S. Hruşciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., la adunarea festivă din Bucureşti consacrată celei de-a 11-a aniversări a eliberării Romîniei de sub jugul fascist.

SOFIA 24 (Agerpres). — Agenţia telefonică bulgară transmite: La 22 august în sala de concerte „Bulgaria“ din Sofia a avut loc concertul de gală al orchestrei de estradă a Radiodifuziunii Romine.

SPECTACOLELE DE AZI TEATRE: LASATI-MA SA CINT — Teatrul de Stat de Operă, la Teatrul de Vară „I. V. Stalin“.

GINEMATOGRAFE: TAUNUL — Patria, Gh. Doja, T. Vladimirescu, Al. Sahia, Bucureşti, înfrînrea între popoare; TINETRETE SBUGUMATA — Republica, Elena Pavel, RASARE SOARELE — Filimon Sirbu; LILLOMI — Central, Li-berăţii; PUTEREA DRAGOSTEI — Magheru, I. C. Frimu; ALTURA — Lumina, Volga; MAI TARE SA NOAPTEA — Victoria; O SCRISOARE PIERDUTA — Tineretului; FURTUNA PE NIPURI, MAESTRI FAIANTE, POVESTEA CU URSU, LEIPI — Masina Grăbită; ACTIUNEA INIMA, GINI, SOSIREA DELEGATIEI GUVERNAMENTALE SOVIETICE IN IUGOSLAVIA, VIZITA PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII INDIA — NEHRU — LA MOSCOVA, PAZESTEA, CUTIA CU MUZICUTE, COPILUL NIMANUI — Timpani Noi; DRACUL DIN DEALUL MORII — Al. Popov, Doina; SIMO — REINTOARCEREA VICTORIOASA — 8 Martie; INGERCAREA FIDELITATII — Cultural; DESCOPERIRE MISTERIOASA — C. David; ALAK MA LA CIRC — Aurel Vlaicu; 2 x 2 — CITEPOADA 5 — Carpaţi; 1 Mai; IMPLINZITOAREA DE TIGAI — 8 Martie; MOSTENIRE ININGRATA — (Ile Pă-tille); LIBELULA — M. Eminescu; DRAGOSTE DE VARA — Miorita; O SARUTARE FURATA — Mo-şilor; HOTI DE BICICLETE — 23 August; PRIN-TERA TRUFASA — Populă; DIRECTORUL NOS-TRU — Artă, Gh. Cosbuc; VINATORII DE MARE — Muncă; CAMPIONUL LUMII — Flacăra; SALA-RIILE GROAZEI — Vasile Roaită; CAPIETE DE CIINI — Unirea; MISTERUL LACIULUI DIN MUN-TE — Rahova; CEI 5 DIN STRADA BARSKA — N. Balcescu; UN OM TERIBIL — Olga Băncu; IVAN GEL GROAZNIC — Boleslaw Bierut.